

22% dintre credite au rata amânata. Oprescu (ARB): Vom vedea comportamentul real la plata după 1 ianuarie

Aproximativ 22% dintre credite au rata amânata, în baza moratoriului legislativ, iar comportamentul la plata al acestor clienți se va vedea după 1 ianuarie 2021, a declarat, marți, Sergiu Oprescu, președintele Asociației Române a Bancilor (ARB), într-o conferință de profil.

"Un portofoliu de 22% la nivelul sistemului are ratele amânate la plată. O să vedem comportamentul real la plată după 1 ianuarie 2021. În această perioadă trebuie să fim proactivi și să venim aproape de client, pentru a preveni anumite derapaje. Ca în automobilism, sunt derapaje controlate și derapaje necontrolate. Noi trebuie să fim în orice clipă în condițiile unor derapaje controlate, nu necontrolate", a arătat Oprescu.

Potrivit acestuia, România poate folosi această perioadă pentru a digitaliza societatea.

Întrebat câte bănci vor mai rămâne în România după această criză, Oprescu a răspuns: "Îmi dați șansa să fac o glumă? Tot multe. După precedenta criză, am scăzut de la 43 la 34, în același timp cred că și 34 este o cifră relativ mare, pentru că mă bazez pe date. Dacă mă uit la indexul care măsoară cât de competitivă este piața, în sensul că cu cât este mai ridicat indicele piața este mai puțin competitivă, noi suntem într-o zonă scăzută din punctul de vedere al indicelui, adică avem o competiție peste medie și mai avem încă destul de mult spațiu pentru consolidare în sistemul bancar".

În același timp, toate băncile care au o viziune pe termen lung cu privire la activitatea lor în România vor să câștige teren și să își consolideze poziția, a arătat el.

"Suntem într-un mediu scăzut al dobânzilor, care nu este numai în România, ci peste tot în lume. Toate piețele europene și cele din jurul nostru au scăzut dobânda de referință și toate, având tracțiune pe nivelul dobânzilor, au dus la scăderea dobânzilor. Același lucru s-a întâmplat și la noi. Din punctul nostru de vedere era un trend ușor de anticipat. Este foarte bine că am avut pedala în această perioadă și am putut veni de la un nivel ridicat pentru a putea scădea dobânda și avem această pedală în continuare", susține reprezentantul asociației băncilor.

El a precizat că, în contextul actual, este posibil ca BNR fie să mențină dobânda, fie să o reducă în continuare.

"Eu cred că suntem în acel punct în care ambele situații sunt posibile, adică fie să rămânem în această situație o perioadă lungă de timp, pentru că nu avem presiuni în clipa de față, fie în funcție de noile presiuni care se vor naște până la sfârșitul anului... Noi, la trei luni de la declansarea pandemiei, suntem într-o perioadă de date relativ puține, pentru că cei care au solicitat amânarea la plată au obținut-o, dar noi date cu privire la comportamentul clienților vom obține la sfârșitul anului", a precizat președintele ARB.

Consiliul de Administrație al Bancii Naționale a României a decis, în ședința din 29 mai, reducerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 1,75% pe an, de la 2% pe an, începând cu data de 2 iunie.